
verwirklicht. Nur eine solche Partei wie die SED, deren Mitglieder 
in der Mehrzahl der Arbeiterklasse angehören, die fest verbunden 
ist mit allen Schichten des Volkes, vermag das Gesamtinteresse der 
Arbeiterklasse und der Nation über die zeitweiligen Sonderinter
essen einzelner Kreise und Schichten der Bevölkerung zu stellen und 
die vorhandenen Widersprüche im Volke zu vermindern und zu 
überwinden. Die Zusammenarbeit der SED mit den anderen Par
teien auf gleichberechtigter Grundlage in der Nationalen Front des 
demokratischen Deutschland ist Ausdruck des unabdingbaren Wil
lens und der Fähigkeit unserer Partei, alle Kräfte des Volkes zu 
einigen für die gemeinsame gute Sache des Friedens und des Sozia
lismus.

Unsere Partei ist seit dem 30. Plenum des Zentralkomitees dazu 
übergegangen, unter Anwendung vieler neuer Methoden ihre gro
ßen Aufgaben zu erfüllen. Die Leninschen Normen des Parteilebens, 
die Festigung der Kollektivität der Leitungen, die Erhöhung der 
Qualität der Leitungsmitglieder, die Entfaltung der Kritik und 
Selbstkritik ungeachtet der Person, die schnellere Entwicklung der 
ideologischen und fachlichen Kenntnisse der Parteimitglieder, die 
sorgfältige Gewährleistung des Prinzips des demokratischen Zen
tralismus und die Erziehung der Parteimitglieder auf Grund der 
Lehre des Marxismus-Leninismus und im Sinne der atheistischen 
Weltanschauung und sozialistischen Ethik, haben die schöpferische 
Arbeit der Partei befruchtet. Mit Hilfe der Kritik und Selbstkritik 
wurden die Windstille und Selbstzufriedenheit überwunden. Auf
fassungen, die auf eine ideologische Koexistenz hinausliefen, wur
den überwunden. Durch die Teilnahme vieler Funktionäre an der 
praktischen Arbeit an der Basis und zeitweilig an der Produktions
arbeit entwickelte die Partei neue Arbeitsmethoden. Die leitenden 
Parteiorgane und Grundorganisationen begannen den Erfahrungs
austausch über die besten Methoden der Partei-, Staats- und Wirt
schaftsarbeit zu organisieren, um mit Hilfe der Übermittlung von 
Erfahrungen der Besten die Zurückgebliebenen an das Niveau der 
Fortgeschrittenen heranzuführen.

Der Beschluß des 30. Plenums des Zentralkomitees unserer Partei, 
jedes Parteimitglied zu einem bewußten Kämpfer für den Sozialis
mus zu erziehen, hat bereits Erfolge gezeitigt. Der Kampf gegen 
das formale Administrieren wird jetzt entschiedener geführt. Das
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